

Τρίτη, 5 Φεβρουαρίου 2019

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

20 χρόνια Συνήγορος του Πολίτη, 20 χρόνια Ανεξάρτητη Αρχή

Ο Συνήγορος του Πολίτη, η συνταγματικά κατοχυρωμένη Ανεξάρτητη Αρχή, γιορτάζει τα 20 χρόνια από την ίδρυσή του. Μαζί μας γιορτάζουν περισσότεροι από 1.000.000 πολίτες οι οποίοι -σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στο Συνήγορο του Πολίτη- εξυπηρετήθηκαν από τους ειδικούς επιστήμονες της Ανεξάρτητης Αρχής.

Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο οι έγγραφες αναφορές που χειρίστηκε ο Συνήγορος του Πολίτη ξεπέρασαν τις 250.000. Πολλές αναφορές αφορούν όχι μόνο ένα άτομο αλλά μεγάλες πληθυσμιακές ομάδες, όπως ιδιοκτήτες ακινήτων, φορολογούμενους, συνταξιούχους, ανέργους και άλλες ευάλωτες ομάδες.

Είναι επίσης χαρακτηριστικό ότι ο Έλληνας Συνήγορος του Πολίτη σε σύγκριση με ομολόγους θεσμούς (σε χώρες της Ευρώπης με αντίστοιχο πληθυσμό) καταγράφει κάθε χρόνο πολλά περισσότερα αιτήματα, γεγονός που έμμεσα αναδεικνύει την προβληματική κατάσταση μεγάλου μέρους του δημόσιου τομέα στην Ελλάδα (και όχι μόνο) - τουλάχιστον όσον αφορά την εξυπηρέτηση των πολιτών.

Μέσα σε αυτά τα 20 χρόνια ο Συνήγορος του Πολίτη γιγαντώθηκε σε αρμοδιότητες. Έτσι, σήμερα, πέραν των σχέσεων του κράτους με τον πολίτη, πέραν του ελέγχου τήρησης θεμελιωδών δικαιωμάτων και ζητημάτων ίσης μεταχείρισης, πέραν της προστασίας της ανηλικότητας και της προαγωγής των δικαιωμάτων του παιδιού, περιλαμβάνει ελέγχους σε όλους τους χώρους εγκλεισμού, καθώς και ελέγχους σε hot-spot και προσφυγικούς καταυλισμούς. Επίσης ελέγχει τις πειθαρχικές διαδικασίες στα σώματα ασφαλείας και τους υπαλλήλους των φυλακών και ασχολείται με θέματα που αφορούν Άτομα με Αναπηρίες (ΑΜΕΑ) κ.α.

Εκδηλώσεις

Εορταστική εκδήλωση θα λάβει χώρα την Τετάρτη 20 Φεβρουαρίου στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Θα απευθύνουν χαιρετισμό η Α.Ε. ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος και ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Νίκος Βούτσης, ενώ θα μιλήσουν ο Πρόεδρος του IOI (Διεθνές Ινστιτούτο Διαμεσολάβησης) και Συνήγορος του Πολίτη της Δημοκρατίας της Ιρλανδίας κ. Peter Tyndall και ο Συνήγορος του Πολίτη κ. Ανδρέας Ποττάκης.

Θα ακολουθήσει διήμερο συνέδριο (Πέμπτη 21 και Παρασκευή 22 Φεβρουαρίου) με θέμα «Κράτος και Κοινωνία - Προκλήσεις για τα δικαιώματα και τις ελευθερίες», το οποίο θα φιλοξενηθεί στην αίθουσα Γερουσίας της Βουλής. Στο συνέδριο θα συμμετάσχουν ειδικοί από την Ελλάδα και άλλες ευρωπαϊκές χώρες, με επίκαιρα θέματα όπως τα «Κίτρινα γιλέκα» στη Γαλλία και η προστασία από τα fake news (το πλήρες πρόγραμμα και οι τίτλοι των εισηγήσεων στο συνημμένο αρχείο).

Σημειώνεται ότι μεταξύ όσων έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή στις εκδηλώσεις είναι εκπρόσωποι του ΟΗΕ, του Συμβούλιου της Ευρώπης, μέλη διεθνών και ευρωπαϊκών δικαστηρίων καθώς και εκπρόσωποι της ελληνικής δικαιοσύνης, Συνήγοροι του Πολίτη από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και από άλλες χώρες, μεταξύ των οποίων οι Συνήγοροι του Πολίτη της Ρωσίας, της Ουκρανίας, της Τουρκίας, του Ισραήλ, της Αλβανίας, της Τυνησίας κ.α.

Πληροφορίες: 213 1306670, 213 130712, press@synigoros.gr